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VLADA SRBIJE 
 
PODNOSIMO KANDIDATURU U 2009. 
 
 Vladin Savet za evropske integracije preporučio je da se sa evropskim partnerima 
razmotri podnošenje zahteva za kandidaturu Srbije za članstvo u EU do kraja godine, 
rekao je juče za „Blic“ potpredsednik Vlade Božidar Đelić. On dodaje da Srbija neće 
podnositi zahtev bez dogovora sa evropskim partnerima. Međutim, Srbiji nije 
odblokirana primena sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju. Posle postignutog 
konsenzusa o stavljanju Srbije na belu šengensku listu po ispunjavanju uslova sa mape 
puta za viznu liberalizaciju, Đelić kaže da Vlada Srbije nastoji da se jedinstven stav 
postigne u EU kada je reč i o SSP i o podnošenju zahteva za dobijanje statusa kandidata. - 
Vladi Srbiji sada je prioritet konsenzus kada je reč o primeni sporazuma o stabilizaciji i 
pridruživanju. A onda će sledeći koraci biti brzi i laki. Tada će se raditi o tehničkim i 
administrativnim stvarima u kojima je Srbija već nekoliko puta dokazala svoj kapacitet, a 
dokaz je bela šengenska lista - kaže Đelić. - Naši partneri koji Srbiju vide kao centralnu 
zemlju regiona očekuju da se mi prema pitanju podnošenja zahteva odnosimo odgovorno. 
Svi žele da Srbija što pre postane kandidat, ali jedna zemlja želi dodatni dokaz o saradnji 
sa Tribunalom da bi se primenio sporazum o stabilizaciji i pridruživanju. A SSP je u 
tehničkom smislu preduslov za kandidaturu jer analiza kandidature pre svega 
podrazumeva dokazivanje primene SSP - kaže Đelić. On ističe da Srbija neće podnositi 
zahtev bez dogovora sa evropskim partnerima „jer ciljamo suštinu, a ne marketing“. 
 
Blic:http://www.blic.rs/politika.php?id=98447  
 
LOKALNA SAMOUPRAVA 
 
STATUT VOJVODINE BEZ  VLADE, ZAKONA I GLAVNOG GRADA 
 
Statut Vojvodine biće vraćen nazad u pokrajinsku skupštinu i promenjen u skladu s 
Ustavom Srbije i Nacrtom zakona o utvrđivanju nadležnosti Vojvodine, saznaje „Blic“ iz 
izvora u vladajućoj koaliciji. Prema dogovoru postignutom na najvišem nivou, Vojvodina 
neće imati vladu ni glavni grad, moraće da se odrekne odrednice da je evropska regija, 
neće donositi zakone niti sklapati međudržavne ugovore, kako to predviđa Statut. 
Na osnovu Nacrta zakona o nadležnosti pokrajine u koji je „Blic“ imao uvid, jasno je da 
će iz Statuta Vojvodine, koji je usvojen u oktobru prošle godine, morati da se briše 
odrednica koja Vojvodinu opisuje kao evropsku regiju. Moraće da bude prepravljena i 
formulacija o teritoriji jer u nacrtu stoji da „teritoriju AP Vojvodine čine teritorijalne 
jedinice lokalnih samouprava u njenim geografskim oblastima (Bačka, Banat i Srem) 
utvrđene zakonom. Takođe, Vojvodina neće moći Novi Sad da naziva glavnim gradom 
jer je to po Ustavu samo Beograd, već će morati da nađe neku drugu formulaciju.  
Ako je Vojvođanima za utehu, u Statutu će moći da ostane odredba da mogu da sprovode 
referendum o teritoriji, što je bila jedna od glavnih zamerki stručne javnosti. U članu 4 
nacrta zakona decidno piše: „Teritorija AP Vojvodine ne može se menjati bez saglasnosti 
njenih građana izražene na referendumu, u skladu sa zakonom.“  



DNEVNI PREGLED VESTI   22-26.06.2009.                                                                               LENA PETROVIĆ  

 

 3

Pokrajina će, s druge strane, moći da osniva „predstavništva u regionima Evrope u skladu 
sa Statutom“, piše u nacrtu zakona i to će pravo Vojvođanima ostati, iako je i ono 
osporavano u domaćoj javnosti, posebno u opoziciji. Međutim, moći će da sklapa samo 
međuregionalne sporazume u okviru svoje nadležnosti. Prema članu 5 nacrta koji definiše 
„Međusobni odnos republičkih i pokrajinskih organa“ jasno je da Vojvodina neće moći 
da ima vladu kako usvojeni Statut predviđa, a neće moći da donosi ni zakone, već samo 
podzakonske akte, od kojih je najviša uredba.  
Takođe će, prema odredbama koje definišu njene nadležnosti, Vojvođani sami odlučivati 
o mreži sudova na teritoriji Vojvodine (pojedini eksperti osporavali su pravo na Vrhovni 
sud). Iz Statuta Vojvodine moraće najverovatnije da se briše ili menja član 26, koji 
predviđa upotrebu službenog jezika (srpski, mađarski, slovački, hrvatski, rumunski i 
rusinski), jer je to suprotno Ustavu po kome se upotreba jezika određuje zakonom, kako i 
stoji u Nacrtu zakona o nadležnostima.  
 
Blic:http://www.blic.rs/politika.php?id=98497  
 
TAJNE SLUŽBE 
 
RASPRAVA O ZAKONU O VBA I VOA 
 
Nacrt zakona o Vojnobezbednosnoj agenciji (VBA) i Vojnoj obaveštajnoj agenciji 
(VOA), koji je upravo ušao u javnu raspravu, predviđa jaču civilnu kontrolu nad 
njihovim radom. On uvodi unutrašnju kontrolu, ali i generalnog inspektora koji bi, 
između ostalog, kontrolisao zakonitosti u radu i primenu posebnih mera za tajno 
prikupljanje podataka. 
 
Generalni inspektor nadzirao bi i neutralnost rada VBA i VOA i njenih pripadnika u 
pogledu političke, ideološke ili ma koje druge interesne neutralnosti. Kontroliše i trošenje 
budžetskih i drugih sredstava. 
 
Generalnog inspektora, na predlog ministra odbrane i po mišljenju Saveta za nacionalnu 
bezbednost, postavlja Vlada. On odgovara ministru odbrane, a izveštaj o sprovedenoj 
kontroli podnosi najmanje jednom godišnje odboru Narodne skupštine, koja vrši nadzor 
nad radom VBA i VOA. Generalni inspektor ne može biti član političke stranke, niti sme 
da obavlja drugu javnu funkciju. Najmanje devet godina radnog iskustva u struci je 
neophodna uslov za imenovanje. Njegov mandat traje pet godina. Nacrt zakona predviđa 
i uvođenje unutrašnje kontrole. 
Blic:http://www.blic.rs/drustvo.php?id=98462  
 
BEZBEDNOSNI IZAZOVI, RIZICI I PRETNJE 

 
KOSOVO I METOHIJA 
 
SARKOZI POHVALIO DOSTIGNUĆA KOSOVA 
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U pismu koje je kosovskom predsedniku predala ambasadorka Francuske na Kosovu 
Delfin Borion, između ostalog se ističe da je Kosovo za godinu i po od proglašenja 
nezavisnosti uspelo da afirmiše svoje postojanje.  
 
"Za godinu i po od proglašenja nezavisnosti vaša je država znala da se afirmiše na 
međunarodnoj sceni i nepovratnost njenog postojanja je imponovala svima", kaže se u 
pismu i dodaje da poslednja priznanja Kosova od strane država i ulazak u međunarodne 
finansijske institucije "dokazuju dinamiku procesa u kome je Kosovo angažovano".  
 
"Vi ste preuzeli na sebe da rukovodite delikatnim reformama potrebnim da bi se 
konsolidovala demokratija i pravna država na Kosovu, uz puno poštovanje evropskih 
vrednosti. Vi ste dali lični doprinos naporima koji imaju za cilj da daju zasluženo mesto 
različitim zajednicama koje čine Kosovo i na taj način doprinosite regionalnoj 
stabilnosti", kaže se u pismu. 
  
B92:http://www6.b92.net/info/vesti/index.php?yyyy=2009&mm=06&dd=23&nav_id=36
7500&order=hrono  

 
 
MEĐUNARODNA BEZBEDNOSNA SARADNJA 
 
EU 
 
KARL BILT:UBRZANO O UKIDANJU VIZA 

Karl Bilt, šef švedske diplomatije, najavio je danas u Briselu plan za predstojeće 
šestomesečno predsedavanje Savetu EU koje njegova zemlja preuzima 1. jula i između 
ostalog rekao da će se pitanje vizne liberalizacije rešavati po hitnom postupku. 

„Nadamo se da će shodno ispunjavanju uslova Evropska komisija ubrzo izraditi predlog 
za viznu liberalizaciju onih zemalja koje budu zadovoljile kriterijume, a mi ćemo onda 
postupati ubrzano, jer na Balkanu je sve hitno”, kazao je Bilt koji je objasnio da se u 
regionu zapadnog Balkana malo šta događa prema redovnoj proceduri. On nije pominjao 
pojedinačno države kojima će biti ukinute vize, ali nije tajna da je reč o Makedoniji, 
Srbiji i Crnoj Gori. 

Kada je reč o eventualnom aktiviranju Prelaznog sporazuma sa Srbijom, švedski 
diplomata ocenio je da je Srbija ostvarila veoma veliki napredak u saradnji s Haškim 
tribunalom i dodao da su tim povodom ministri spoljnih poslova EU imali veoma opširne 
razgovore. 

„Izveštaj Serža Bramerca, glavnog tužioca tribunala, potvrdio je suštinski napredak u 
saradnji Beograda, ali videćemo da li će to dovesti do aktiviranja sporazuma. Međutim, 
smatram da je veoma važno što će se ovo pitanje nalaziti na dnevnom tokom našeg 
predsedavanja”, objasnio je Bilt. On je napomenuo da, bez obzira na to šta će biti sa 
Prelaznim sporazumom, Srbija treba da izruči preostalu dvojicu haških optuženika. 
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Što se tiče Kosmeta, švedski ministar smatra da uprkos činjenici da ne postoji jedinstven 
stav u EU prema tom pitanju neće biti problema za švedsko predsedništvo da nastupa u 
ime EU. 

Upitan kakav je odnos švedskog predsedništva prema budućem proširenju EU, Bilt je 
kazao da će biti nastavljeni pregovori sa Turskom i Hrvatskom. 

Politika:http://www.politika.rs/rubrike/Politika/Bilt-Ubrzano-o-ukidanju-viza.lt.html  
 
MEĐUNARODNA BEZBEDNOST                 
 
SAD NE ŽELE DA SE START VEŽE ZA ANTIRAKETNU ODBRANU 

SAD su odbacile poziv Rusije da se povežu razgovori o novom Sporazumu o smanjenju 
strategijskog naoružanja (START) sa antiraketnom odbranom (ARO), javile su svetske 
agencije. 

Portparol Stejt departmenta Ian Keli je izjavio da bi se o tim pitanjima trebalo raspravljati 
odvojeno, preneo je Itar- tas. 

Keli je rekao da Vašington za sada nije doneo konačnu odluku o raspoređivanju dela svog 
novog antiraketnog sistema u istočnoj Evropi. On je, međutim, dodao da, ukoliko nestane 
pretnja koju taj odbrambeni sistem treba da otkloni onda neće ni postojati potreba da se 
uspostavi u Evropi. 

Ruski ministar spoljnih poslova Sergej Lavrov je ranije istakao da bi smanjenje 
strateškog naoružanja trebalo da bude direktno povezano sa rešavanjem problema koji se 
tiču planova SAD o antiraketnom sistemu u istočnoj Evropi. 

On je podsetio da su na tu vezu ukazali predsednici Rujsije i SAD, Dmitrij Medvedev i 
Barak Obama, i to uvrstili u saopštenje iz Londona gde su prvi put razgovarali. 

Lavrov je primetio i da su svi prethodni sporazumi dve zemlje o strategijskom 
ofanzivnom naoružanju uzimali u obzir tu povezanost. 

Trenutno ne postoji bilo kakav sporazum SAD i Rusije o antiraketnoj odbrani, dok 
važnost START-a, potpisanog 1991. godine, ističe 5. decembra ove godine. 

Politika:http://www.politika.rs/vesti/najnovije-vesti/index.1.lt.html  
 
IRAN:PONOVO ODBAČEN ZAHTEV DA IZBORI BUDU PONIŠTENI 

Najviše zakonodavno telo Irana, Savet čuvara islamske revolucije, još jednom je odbacilo 
zahtev poraženih kandidata da budu poništeni predsednički izbori od 12. juna, na kojima 
je, po zvaničnim rezultatima, Mahmud Ahmadinedžad osvojio drugi mandat, javila je 
iranska državna televizija. 
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„Savet čuvara islamske revolucije odbija da poništi predsedničke izbore, navodeći da nije 
bilo većih nepravilnosti tokom glasanja”, saopštila je televizijska stanica na engleskom 
jeziku „Pres TV”, kako prenosi Rojters. 

Oduka je objavljena dan pošto je jedan od poraženih kandidata, umereni političar Mehdi 
Karubi, ponovio poziv najvišem zakonodavnom telu Irana da poništi ove izbore, da se ne 
bi trošilo vreme na prebrojavanje glasova, dok je isti zahtev uputio i drugoplasirani 
kandidat i Ahmadinedžadov glavni suparnik na izborima Mirhosein Musavi. 

Politika:http://www.politika.rs/vesti/najnovije-vesti/index.1.lt.html  


